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Aos onze dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezenove, às dezoito horas, no Plenário 

da Casa Legislativa, realizou-se a trigésima sétima SESSÃO ORDINÁRIA da terceira Sessão 

Legislativa, da sétima Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Barão do Triunfo. Estavam 

presentes na ocasião o Presidente Rodrigo Semensatto de Lima e os Vereadores: Nércio da Silva 

Ambos, Diogo da Rocha Vaz, Manoel Renato dos Santos Silva, Ilo Wildfaier Lombardi, Mateus de 

Lima Romeira, Marcos Cesar Garcia, Alex Sandro Fallavena da Rocha e Luciane Teifke Pacheco. 

Havendo “quórum”, o Presidente Rodrigo, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. A 

ATA 36/19, previamente recebida pelos edis, foi discutida, votada e aprovada por unanimidade. Após 

passou à leitura das correspondências RECEBIDAS DA PREFEITURA: Of. GP n° 210/2019 

solicitando que seja desmarcada a Sessão Especial que ocorreria na data de hoje. Of. GP n° 211/2019 

encaminhando cópia do Decreto Municipal n° 20/2019. Of. n° 212/2019 encaminhando respostas às 

proposições apresentada por esta Casa Legislativa. RECEBIDAS DE TERCEIROS: Convite para 

Feira Multidisciplinar da escola Dom Pedro II. EXPEDIDAS À PREFEITURA: Of. nº 041/19 

encaminhando proposições aprovadas em Sessão Ordinária do dia 04 de novembro de 2019. Of. LEG. 

N° 035/19 informando aprovação do Projeto de Lei n° 035/19. Of. LEG. N° 036/19 informando a 

aprovação do Projeto de Lei n° 036/19. EXPEDIDAS A TERCEIROS: Não houve. A seguir passou-

se à leitura do resumo das proposições e projetos encaminhados à Mesa. No período do GRANDE 

EXPEDIENTE, os Vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer uso da palavra. Usou 

a Tribuna o VEREADOR MANOEL RENATO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e 

as pessoas que se faziam presentes. "Eu gostaria de parabenizar o pessoal da Secretaria de Obras 

onde a gente está vendo que estão se virando bastante, onde a gente teve bastante prejuízo no 

município, só vê problema para um lado e para o outro, a reclamação é o que não falta, mas o pessoal 

está trabalhando bem, acredito que em uma semana ou duas com certeza vai estar com umas 

melhorias quase que está precisando ser feita no município, então deixo os parabéns para o secretário, 

está conseguindo que o pessoal esteja fazendo um bom trabalho, onde a gente sabe que não é fácil, 

até mesmo trabalhar com um ou dois pião já é complicado imagine assim trabalhar com 10 ou 20 em 

serviço público ainda que é bem diferente também que o serviço particular. A gente vê  comentários 

no Face, do pessoal, uns comentários maldosos, pessoa nem do município não é, não mora mais, eu 

acho que isso não leva a nada, é bom assim para gente que às vezes até pensa em retribuir aqueles 

comentários, nem sei dizer o que que dá para dizer, acho que quem não está no Barão não precisa 

estar fazendo comentário do que está acontecendo aqui, deixa o pessoal daqui, quem está para fora 

vai cuidar lá para onde está morando para lá, que a gente sabe que na administração jamais o que 

entrar ali não vai estar lutando, com certeza já está dando o melhor para que o município desenvolva, 

eu acho que não tem nem um inocente que vai achar que o cara vai estar ali puxando para trás ou 

para dificultar alguma coisa, as pessoas estão lutando o máximo que podem e a gente vendo 

comentários maldosos, que acho que não precisavam, acho que se quer dizer alguma coisa então fala 

direto para a pessoa e não fique fazendo comentários no Facebook, que acho que não é coisa de 

pessoa que tem um caráter que a gente possa dizer que seja uma pessoa com caráter, então digo que 
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isso me irrita, peço para que não faça ou se não queira fazer comentários para ajudar não faça para 

atrapalhar então.  Também gostaria de comentar um pouco do projeto que faz já tempo que está na 

Casa que é para criação de dois cargos de médicos, onde a gente já pediu o impacto, veio um papel 

ali que não serve para nada, a gente tem que ter que o nosso jurídico nos passou é o impacto do futuro, 

não é do passado, já pedimos com ofício para o Executivo, não sei para quem é que manda esse 

impacto, achamos que não tem como botar esse projeto em votação, então pedir para os colegas 

vereadores, principalmente da comissão, até agradeço a eles por novamente fazer esse pedido com 

ofício porque verbalmente já foi feito para que a gente não esteja fazendo besteira, a gente sabe que 

as dificuldades dos municípios, não só do nosso, é bastante, então hoje votar um projeto criando cargo 

é complicado, tomara que podemos votar, principalmente que é para médico, mas vamos ver para 

próxima segunda se a gente consegue colocar esse projeto em votação, mais tranquilo, mas ciente do 

que temos fazendo aqui na Câmara." Em COMUNICAÇÕES, os Vereadores previamente inscritos 

foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a Tribuna o VEREADOR MATEUS, saudou o 

Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Hoje veio um pedido de 

informação que foi realizado em nome do vereador Diogo, no dia eu também tinha protocolado, 

entrado com pedido para fazer esse mesmo pedido de informação, porém o vereador Diogo já tinha 

feito antes e o até ajudei embasar em alguns pontos a mais e hoje veio; a gente vê que tem alguns 

membros do magistério hoje aqui e com certeza colegas vereadores é uma questão que a gente vai ter 

que buscar informações junto a outros professores porque a gente, nem um de nós aqui é da área, mas 

me coloco a minha pessoa e com certeza podem ter as pessoas dos outros colegas Vereadores, à 

disposição para buscar esclarecimento e buscar solução para essa situação, com certeza, recebi agora 

pouco, hoje mesmo já vou estar passando para algumas pessoas do magistério para buscar um 

esclarecimento maior e me coloco à disposição para todos que quiserem buscar uma solução ou 

informação a esse respeito. Também colegas vereadores fiz hoje um pedido de informação a respeito 

de um decreto que foi feito sobre o controle da frota, o diário de bordo, questão essa que eu e o 

vereador Ilo já batemos bastante e outros vereadores também já bateram bastante, questão do diário 

de bordo, muito me surpreende que eu fiz o pedido no começo da tarde e agora no final da tarde o 

Executivo manda o decreto, não sei se foi na ânsia de atender o meu pedido de informação que já veio 

hoje ou de alguma forma chegou essa informação até lá embaixo e eles quiseram mandar, me chama 

muita atenção porque o decreto foi feito dia 26 de setembro e hoje nós estamos no dia 11 de novembro, 

um mês e vinte e poucos dias já que está feito e hoje vem aqui; pude dar uma olhada por cima agora 

há pouco que eu pedi para a Dalvana me alcançar, uma das questões que fala é a questão de onde o 

veículo deve parar, deixa bem informado que deve estar recolhido ao pátio, espero que com esse 

decreto a gente não fique mais vendo carro sendo usado no final de semana para motivos escusos, 

vamos dizer assim, carros que a gente vê no domingo, de Secretarias de uso administrativo sendo 

utilizado em domingo, mas me chama a atenção também que veio uma resposta de uma cópia de diário 

de bordo que eu pedi de alguns veículos, eu pude reparar aqui olhando por cima, a secretaria de 

educação até está de acordo, preenchendo bem direitinho o diário de bordo, com nome de motorista 

legível, dá para entender, é uma forma certa de preencher, porém a gente pega e vai olhar o gol, que 

eu até não sei de qual setor é, IZL8E45, só tem uma folha do dia 6 até o dia 8, creio eu que o veículo 

foi usado 2 dias esse veículo, porém se encontra com 10.000 Km; também tem um outro veículo que 



 

 ATA 037/19  3 
 

 

foi começado a preencher em outubro, tudo bem, mas infelizmente não é devidamente preenchido e 

curiosamente o dia que eu tenho interesse em saber o quê que um veículo desses estava rodando no 

domingo, que passou na frente da minha casa e para provar que o veículo estava rodando tem até as 

câmeras da minha casa, eu poderia muito bem estar trazendo imagens das câmeras da minha casa 

para provar que esse veículo estava rodando no domingo, mas se simplesmente não consta o tal dia 

em que eu vi o tal veículo rodando e esse que eu tinha grande curiosidade de saber o quê que o veículo 

fazia, da prefeitura, não era da saúde, não era do social, não de outra secretaria que pudesse estar 

rodando no domingo, que tivesse motivo claro e evidente para estar rodando, simplesmente um 

veículo  administrativo, o que fazia num domingo rodando, simplesmente o vereador pede o diário de 

bordo e o dia este não aparece, no dia esse parece que o veículo não rodou, mas como eu disse, foi 

na frente da minha casa, temos nosso sistema de câmeras que viram o veículo rodando, mas 

infelizmente a questão da transparência não está sendo levada tão a sério como deveria estar sendo 

levada e também o respeito com essa Casa." Usou a Tribuna o VEREADOR MARCOS, saudou o 

Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Eu queria presidente, 

só fazer um pequeno comentário sobre essa questão aqui da resposta da informação 045 do vereador 

Diogo, que eu acho muito interessante, tanto a pergunta quanto a resposta porque estava olhando 

agora ali e o Estado do Rio Grande do Sul a nível Nacional está em 15º lugar no Ideb e o 15º numa 

global de 20 e poucos estados mais o Distrito Federal realmente é um índice bem médio e a gente 

sabe que como veio na resposta que a meta é 6, uma meta relativamente baixa e eu acho que a gente 

está abaixo da meta, então quer dizer que ele está relativamente mal eu acho independente da maneira 

que foi avaliado, de como foi avaliado, o momento que foi avaliado, diz aqui que foi no primeiro 

trimestre e depois do segundo trimestre, alguma coisa do tipo, eu acho que isso é muito interessante, 

eu queria que fosse dito para a diretora que eu defendo essa avaliação, mas também defendo que 

nessas situações que  nem foi dito que teve um professor não apresentou e foi assinalado como 

insuficiente, talvez não tenha sido insuficiente, talvez não tenha tido tempo hábil ou talvez aquela 

maneira de avaliação não tenha sido entendida, isso num quadro grande que é o quadro docente do 

nosso município a gente sabe que tem casos e casos, então isso é muito interessante e ao mesmo tempo 

pediria que a secretaria de educação continue com essa avaliação, como dito que vai continuar, só 

que tenha essa avaliação como uma forma de maior aprendizado aos professores e maior aprendizado 

principalmente aos alunos e digo mais ainda, sabemos, temos professores na Câmara, sabemos que 

hoje um aluno de 3º grau por exemplo inicia uma faculdade no seu segundo trimestre ou seja o que 

for, talvez já consiga um contrato para participar na sala de aula e isso na verdade, eu como fiz 

geografia pouco tempo atrás e tinha colegas que no segundo semestre já estavam em sala de aula só 

que com pouco conhecimento, então isso é um problema para esse índice baixo, por isso a gente tem 

que ter cuidado, tem que olhar o lado do professor, o lado da secretaria e principalmente o lado do 

aluno, que tem que sair da escola sabendo o que está fazendo, temos também professoras que hoje, 

não sei se estou enganado ou não, que eu tive conversando com o pessoal, que têm situações que a 

criança nem sabendo muito, dependendo dos setores ela vai passar, isso a gente também não defendi 

porque isso não é legal, tem que saber o mínimo básico para continuar cada vez melhor, muda de 

série e chega na próxima semana não está sabendo o que estudou atrás, então isso na verdade não é 

o problema do município, é problema do Ministério da Educação que vem de cima para baixo a gente 
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sabe disso. Queria também fazer um breve comentário Presidente, sobre uma indicação que eu estou 

entrando aqui a respeito do cemitério, digo isso porque há poucos dias aqui nessa Câmara tivemos 

uma reunião de uma equipe, até o vereador Mateus fez parte também, que nós estávamos tentando 

isso antes de Finados, tentando melhorar a estrutura do nosso cemitério, da cidade não vou dizer 

Municipal porque não é legalmente, daqui do centro, para tentar melhorar tipo a organização dos 

túmulos, a questão ambiental, a questão saúde, a questão água luz, questão de distribuição de túmulos 

também que é um pouco tumultuado ali, até queria salientar aqui, parabenizar as pessoas que nesse 

Finados agora fizeram um mutirão ou pagaram alguém para fazer um mutirão de limpeza, foram 

muito elogiados, o cemitério estava bem limpo mesmo, bem organizado e essa minha indicação é de 

que o prefeito, após uma equipe da prefeitura ter passado por um curso do Igam, que a gente sabe 

que isso aconteceu, essa equipe de duas ou três pessoas, não sei, que junte as pessoas dos responsáveis 

por cemitérios do interior e passem as informações que foi passado pelo Igam, pode ser interessante, 

pode ser que sirva para melhorar a situação dos cemitérios do interior." Em seguida, passou-se à 

ORDEM DO DIA, quando, foram discutidas e votadas e aprovadas por unanimidade as seguintes 

proposições e Projetos de Lei: INDICAÇÃO Nº 028/19 DO VEREADOR MARCOS que entre em 

contato com os responsáveis pelos cemitérios do município para que se consiga iniciar as 

regularizações, tanto no setor do meio ambiente ou de saúde pública, visto que podem existir casos de 

risco. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 075/19 DO VEREADOR MATEUS que seja 

providenciado a realização de manutenção das estradas da região dos Pizzios com a maior brevidade 

possível, haja vista que fazem duas semanas que o transporte escolar não passa devido as más 

condições da estrada. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 076/19 DO VEREADOR MATEUS   que 

seja providenciado a manutenção da estrada, entrando no Claudiomiro na região do Cerro dos Abreu. 

PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 077/19 DO VEREADOR ILO que seja providenciado a 

construção de um bueiro na estrada da Linha Dona Amália que dará acesso à residência de Valdenir. 

PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 051/19 DO VEREADOR MATEUS  que envie cópia do Decreto 

que regulamenta o uso dos diários de bordo e informe se os mesmos já estão sendo preenchidos. 

PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 052/19 DO VEREADOR MATEUS que informe os critérios 

usados para distribuição de fichas no posto de saúde, ex: quantidade de fichas por dia, horários e 

encarregados, bem como para concessão de receitas de medicamentos, ex: horários e encarregados. 

PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 053/19 DO VEREADOR DIOGO que informe se está previsto 

no Projeto de LDO, orçamento especifico para contratação de professor para a escolinha de futebol, se 

sim, informe qual rubrica. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 054/19 DO VEREADOR 

DIOGO que informe quando está previsto a entrega da obra de reforma da pracinha, informando 

também o valor que será pago. PROJETO DE LEI Nº 037/19 Autoriza o Poder Executivo a contratar 

emergencialmente um (1) Assistente Social (a) para atender excepcional interesse público pelo prazo 

que especifica e dá outras providências. Após, passou-se ao espaço dos LÍDERES DE BANCADA. 

Usou a palavra o VEREADOR DIOGO, Líder do PSDB, saudou o Presidente, demais colegas 

Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Primeiramente também falar um pouco sobre a 

resposta do pedido de informação 045 no qual solicitei algumas informações ao Executivo quanto a 

avaliação que está sendo feita aos professores da rede Municipal, qual até uma resposta veio aqui 

bastante longa mas também explicando alguns pontos, eu acho que muitos casos acaba faltando um 
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pouco de, muitas vezes, de diálogo, eu sei que muitas vezes talvez não seja mau intuito por parte do 

gestor e também tenho certeza que não é má vontade também de alguns professores que aqui como 

veio esclarecido aqui no pedido, não teria sido compreendido direito ali a avaliação que estava sendo 

proposta, eu quero dizer que, não vou entrar muito no mérito dessa questão até porque é uma resposta 

bastante longa e eu vou ler ela detalhadamente, com calma, para tentar entender bem aqui o que que 

foi nos passado, mas quero dizer que estou à disposição dos professores que precisarem e também da 

secretaria de educação, eu sei que a gente não é obrigado a concordar em tudo mas através do diálogo 

a gente pode chegar num consenso e esclarecer algumas questões, a gente também tem cobrado 

algumas coisas durante o ano letivo que a gente acha que é de extrema importância também da 

secretaria, muitas vezes não é realizada daquela forma ou naquele momento, mas como eu digo, 

através do diálogo a gente vai conversando e talvez possa chegar numa situação que não cause esse 

desconforto para alguns professores e também a secretária possa passar o que ela realmente está 

exigindo para os profissionais, de uma forma que possa ser executado e fique bom para os dois lados. 

Também queria brevemente agradecer o secretário de obras, no final de semana até enviou algumas 

fotos de alguns serviços realizados, quero te dizer Sérgio que pegou uns dias meio ruins de chuvarada 

e intempéries, mas eu ando os quatro do município e fazia tempo que as estradas, o que é verdade a 

gente tem que dizer, quando está ruim tem que criticar mas quando também está bom, fazia tempo que 

as estradas não estão em tão boas condições, as gerais, as principais, claro que tem algumas travessas 

que tem que fazer, que é para ontem, mas a gente teve temporal, sei que foi muito bueiro, muita ponte 

que foi água abaixo e isso também é prioridade." Usou a palavra o VEREADOR ALEX SANDRO, 

Líder do PDT, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. 

"Também acho que tem que parabenizar o secretário Sérgio e também a sua equipe que a gente, que 

nem eu parei ali agora no último horário, onde todo mundo pegando firme para liberar o trânsito e 

terminar o serviço da ponte ali, eu acho que tendo uma equipe que pegam junto, tudo dá certo e a 

gente sabe muito serviço de estrada foi patrolada que num dia ou dois de chuva acabou estragando 

bastante, mas com a melhora do tempo a gente sabe que tudo vai dar certo." Usou a palavra o 

VEREADOR ILO, Líder do MDB, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas 

que se faziam presentes. "Em primeiro lugar quero dar os parabéns para o nosso secretário de obra 

e agradecê-lo pelo desempenho, pelo trabalho bastante que foi prestado nesses últimos dias depois da 

chuva, especialmente a situação das pontes, que causou quase dando um desentendimento das redes 

sociais, mas a pressão sempre vem muito em cima dos vereadores, dos funcionários e sabem que o 

vereador tem que se defender também, geralmente o vereador é testa de ferro, mas as coisas vem para 

cima da gente  e a gente tem que se defender também, mas o que importa é que foi feito o trabalho da 

ponte dos Marques, hoje também sei que foi solicitada a ponte da  Varzinha, te agradeço e a tua 

equipe pelo trabalho, não só das pontes como os demais, foi  prestado bastante serviço também, 

esperamos que tu não entenda por uma crítica Sérgio, a gente realmente, as pessoas vem muito para 

cima dos vereadores e o vereador tem que convidar  o secretário e o Prefeito e  mostrar a situação 

também, mas sei que não é da tua parte, você se mostra a pessoa bastante esforçada como secretário, 

como pessoa e com certeza está prestando um grande trabalho também.  Eu também quero dar boas-

vindas ao novo secretário de administração no nosso município, quero dizer que de minha parte até 

fico muito feliz, sempre valorizei muito as pessoas do município, acho muito importante quando nós 
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temos pessoas do nosso município que possa reaproveitar os cargos e nós tínhamos uma pessoa de 

Porto Alegre na secretaria de administração, não sei por A ou por B mas para mim trazer uma pessoa 

de tão longe para trabalhar em nosso município, como CC, eu enxergo assim quase como dar um tapa 

na cara das pessoas de nosso município ou chamar de incompetente,  a gente sabe que as pessoas 

podem não ser adequado assim 100%, mas devido à vontade qualquer um que tem suas ideias, prestar 

um grande serviço também, não sei por A ou por B, nós tínhamos um secretário que parecia estar tão 

interessado em resolver problemas do nosso município e de uma hora para outra a pessoa surgiu tão 

rápido e não se encontra mais no nosso município, mas deixo boas-vindas ao seu Eduardo, mais 

conhecido como São Nunca, com certeza vai prestar um grande trabalho também, esperamos que 

possa retribuir também todos os trabalhos dessa Casa e os demais que for necessário." Usou a palavra 

a VEREADORA LUCIANE, Líder do PSD, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as 

pessoas que se faziam presentes. "Hoje foi falado de bastantes assuntos variados aqui na Tribuna, 

bastante assuntos bem relevantes do nosso município, falado do cemitério, saúde, diário de bordo, 

enfim assuntos bem variados e como nunca se deixa de falar é sobre as obras na Secretaria de obras 

e as estradas, também quero te parabenizar secretário Sérgio pelo teu bom serviço que tu tem prestado 

e a gente sabe que, eu sou agricultora como tu é também e muitos dos nossos colegas que está difícil 

até de entrar nas lavouras, não tem uma semana inteira de sol, então é difícil de trabalhar mesmo que 

às vezes que cessa a chuva um pouco é impossível de entrar com máquinas, então a gente sabe do teu 

esforço e vamos torcer que o tempo dê uma melhorada para o serviço continuar." Usou a palavra o 

VEREADOR NERCIO, Líder do PTB, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas 

que se faziam presentes. "Só para dar uma comentada ali a respeito das respostas ali, a resposta do 

vereador Diogo, uma resposta bem extensa ali, bem complicada, eu não tenho muito conhecimento na 

área ali, até para a gente comentar é meio ruim de comentar porque é bem extensa mesmo então ali 

a gente vê situações que parece que tem umas medidas de braços ali, então a gente tem que parar e 

meio analisar ali parece que falta um pouco de diálogo ali,  é de sentar e conversar ali pelo se vê, 

então não vou dar minha opinião a respeito, mas pelo que se vê são situações bem fácil de se resolver 

pelo que se vê ali, por umas respostas existe um pouco de medidas de braço ali, de mostrar quem sou 

eu e quem é tu, então eu acho que na administração esse tipo de situação não pode acontecer, por 

isso quem acaba pagando daqui a pouco pode até ser o aluno, então a gente como se diz,  a gente tem 

que zelar sempre é pelo aluno, à primeira vista pelo que eu vi, é mais ou menos por ali. A respeito das 

nossas estradas infelizmente o secretário entrou e pegou uma situação complicada de chuva, não está 

gastando muita lâmina de patrola porque o chão está macio e a gente vê essas críticas, para mim é 

crítica infelizmente, a rede social eu digo que eu acho que se ela fosse cobrada a gente não via a 

metade das críticas que a gente vê, infelizmente é um meio de veículo que era para ser cobrado, que 

eu vejo pessoas que parece que não tem o que fazer e vão para as redes sociais simplesmente criticar, 

eu daqui a pouco por estar fazendo esse comentário posso estar tomando pau, mas eu tenho as costas 

largas e pode bater que quiser, é assim que eu enxergo, eu não entro em comentário muitas das vezes; 

dá vontade da gente entrar ali, mas daqui a pouco eu vou ter que bater boca um dia eu não tenho 

tempo para isso, infelizmente não tenho e a gente vê os comentários maldosos, vejo maior parte de 

comentários dessas redes sociais de políticas porcas, de políticas de baixo escalão, infelizmente é o 

que eu vejo, principalmente dos meus munícipes, eu acho que é só política, as pessoas, os políticos de 
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mal intuito eles jogam naquelas pessoas inocentes de críticas que não tem o que fazer e ficam 

criticando porque do jeito que estão as nossas estradas, simplesmente eu acredito que quem critica é 

só quem não anda nos municípios das regiões, mas quem conhece estrada sabe e é só olhar para o 

nosso período de chuva infelizmente, eu sou contra pegar uma patrola e sair fazendo barro na estrada, 

eu digo bem a verdade um dia critiquei, o secretário está aqui e eu te digo na tua presença, o dia que 

eu encontrei as patrolas fazendo a Linha Amália disse que o secretário está louco, me pegar às 

patrolas e sair na estrada marcando uma bomba de chuva para outro dia e dito e feito, no outro dia 

nós tínhamos um barral que não dava para andar, então me bota uma carga de cascalho que eu vou 

ficar mais faceiro lá embaixo, eu sei que a gente não vai contentar todos, mas essas críticas que a 

gente vê em Face é simplesmente críticas, não trazer a solução, é só criticar, esse é meu modo de 

pensar." Usou a palavra o VEREADOR MATEUS, Líder do PP, saudou o Presidente, demais 

colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Gostaria de aproveitar um gancho do que 

o colega Marcos falou, na próxima semana eu vou estar entrando com pedido a respeito dos PADs 

porque, como o vereador Rodrigo falou, algum estão sendo pagos, mas a gente sabe que uma multa 

da Prefeitura vem duas vezes, uma vez pedindo a identificação do condutor e na segunda vez no caso 

se não identificar o condutor, vem a multa novamente e toda multa, independente se foi pago ou não, 

tem que ser aberto um PAD, então eu gostaria de saber, vou entrar com esse pedido, quando vê nessa 

agilidade, antes de eu entrar na próxima semana a resposta já esteja aqui, como foi o caso do Decreto, 

mas deixo aqui esse pedido. Gostaria de aproveitar a presença do secretário Sérgio, fazer um 

comentário, na Rua Sete de Setembro secretário, aquela rua ali depois do Sadi, perto da casa do 

Rodrigo, tem até um cano da Corsan exposto ali, quando vê alguém passa com um veículo mais pesado 

pode romper um cano da Corsan gerando um baita transtorno, então deixo aqui o pedido para tua 

pessoa que se for possível, seja feita a manutenção. Agradecer a presença de todos, hoje tem algumas 

pessoas do magistério, talvez como foi a primeira vez que eu me recordo de vocês estarem aqui 

presentes, podem estranhar alguma vez alguma forma de um de nós nos expressarmos, mas que bom 

que vieram aqui, sintam-se sempre à vontade para participar dessa Casa e buscar através dos 

Vereadores alguma solução para algum problema ou para alguma dúvida, infelizmente às vezes existe 

a falta de diálogo, não estou dando a sentença que nesse caso foi a falta de diálogo, mas existe, eu 

também sou servidor e na semana passada uma pessoa dessa Casa até me fez uma cobrança onde 

teria sido informado uma situação da prefeitura que envolveria o meu cargo e mais o cargo de outros 

dois fiscais, só que na rua foi falado isso, mas esqueceram de falar para nós fiscais, estava eu como 

fiscal sanitário, a fiscal ambiental e o fiscal tributário batendo cabeça porque uma informação que 

foi largado pela prefeitura na rua e para nós fiscais não foi largada, para nós não sabíamos, nem 

baixando o Chico Xavier me desculpe a brincadeira, nós teríamos condições de fazer isso, já 

aconteceu de ser largado a ordem de serviço que é extremamente tocante ao meu cargo e eu não ficar 

sabendo, fiquei sabendo um dia caminhando na secretaria, olhei no mural não tinha chegado atém, 

infelizmente o diálogo tem que existir dentro de uma administração pública e privada, 

independentemente de cargo e independentemente de ideologia partidária, independentemente de 

qualquer coisa, tem que existir o diálogo, tem que se construir, é muito mais fácil ter um servidor que 

vai estar respeitando como chefe se tu escutar ele, às vezes com uma pequena mudança em qualquer 

fluxo de trabalho ali, vai melhorar, mas tem que ter o diálogo." Neste espaço, usou a palavra o 
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PRESIDENTE RODRIGO, saudou novamente quem não se fazia presente na abertura da Sessão. 

"Eu quero dizer aqui que várias coisas que foram faladas, principalmente sobre esse pedido que eu 

acho que vários vereadores estavam esperando vir a resposta, que é a questão da avaliação dos 

professores e de turmas e dizer que eu sempre foi um defensor dos professores, inclusive quando 

aconteceu um problema com um aluno na escola do Arroio Grande, acho que os professores sabem 

do que eu estou falando e inclusive o problema era dentro da minha família e eu fui pelo lado do 

professor, eu acho que certas coisas o professor tem que botar a regra, a gente sabe que todo dia a 

gente está vendo na TV as coisas cada vez piores dentro da sala de aula, disse aqui acho que foi 

quando foi feito o pedido que até não estava sabendo, nenhum professor tinha me cobrado ainda sobre 

essa avaliação que estava acontecendo mas por sorte minha um dia depois já me ligaram também 

Vereador Diogo, e aí a gente estava esperando essa resposta; também disse aqui que eu sou a favor 

sim da avaliação, só que como disse que o vereador Alemão não adianta também fazer força de braço, 

a avaliação tem que ser para o bem das nossas crianças, tem que ser para o bem da educação, não 

para dizer que eu sou mais que o professor ou que eu sou menos que o professor ou que eu sou mais 

que o aluno, acho que tem que ser uma engrenagem que vai funcionar para o bem esse é meu 

pensamento, mas também estou aberto ao diálogo, se algum professor quiser me procurar a gente 

sempre está à disposição. Também quero dizer para o secretário de obras que olhei também alguns 

comentários nas redes sociais, eu acredito que seja só lá em casa que esteja chovendo secretário, eu 

sou obrigado a pensar que seja só ali na minha rua que esteja chovendo porque, poxa vida cara, faz 

30 dias que está chovendo, abre um dia de sol e chuva, hoje de manhã estava colocando cascalho com 

chuva, no Barão se não estava chovendo na Varginha estava,  na ponte dos Marques estava chovendo, 

então é difícil, te desejo sorte, eu não sei porque que conhecia por Sérgio linguiça agora parece que 

arrumar o tal de Zé Ruela, não sei que que é isso, mas te desejo sorte secretário, porque isso aí, de 

7388 de habitantes no município que a gente tem, a gente não vê mais do que 10 pessoas e sempre as 

mesmas, não sei se ganham algum troquinho para fazer aquela política suja nas redes sociais, porque 

eu acho que é obrigado, se tem algum problema com a administração, tem algum problema com o 

prefeito e muitas vezes essas próprias pessoas inclui a Câmara sem saber o que a Câmara está 

fazendo, em questão da luz da Ceee, coisa que essa Câmara aqui é o que mais corre sobre essa 

questão, sobre várias situações, daqui a pouquinho lá dizem: Ah, os vereadores não fazem nada, só 

que não vem aqui, não sabem o interno da gente, que a gente está correndo, marcando uma reunião, 

às vezes se consegue uma reunião no findar da Sessão quando algum vereador pede, quem tem um 

contato lá na secretaria do Estado já consegue a reunião, já está, antes das 7 horas da noite já está 

marcada a reunião foi pedida às 6:30, então às vezes as pessoas não sabem, ficam bravas com o 

prefeito, sei lá, com o secretário, sei lá com quem e inclui todo mundo, infelizmente a gente vê quantas 

pontes deu problema, a gente vê colocar uma ponte e as pessoas criticar ponte que foi feita nova cara, 

pelo amor de Deus estão fica quieto, ou eu que estou errado, só pode ser eu então que está errado, 

botaram uma ponte lá, fazem mil comentários, quatro ou cinco é dando os parabéns e aquelas mesmas 

dez pessoas é criticando ou no mínimo, que nem disse o vereador Renato, algumas que já nem estão 

mais no município, porque decerto não tinham serventia, tiveram que ir embora para ver se 

arrumavam alguma coisa para fazer fora daqui, só pode ser isso então fica aqui minha indignação 

também que a gente anda vendo ultimamente nessas redes sociais e secretário, tu sabe, já te disse 
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para ti na frente do prefeito que achava que o teu nome não era certo para secretário de obras, isso 

eu disse e retiro o que eu disse porque incrível que pareça, neste pouco tempo que tu esteve ali, para 

mim tu está sendo um dos melhores secretários, a gente nunca viu o grupo unido que nem está, tu sabe 

o que eu estou dizendo, o grupo que eu digo é os funcionários, não é CC, não é Prefeito, são os 

funcionários, temos 15 funcionários lá, 5 tem problema com o prefeito, 5 tem problema com secretário 

A, mas com secretário de obras não tem problema, estão todos trabalhando, então te desejo sorte que 

continue assim e a gente sabe problemas grandes que deu nessa chuva, aquela rua que o vereador 

falou eu vou lhe pedir que não coloque nada lá se não parar a chuva porque eu passo naquela estrada 

todo dia de manhã, ou se colocar tranque a rua, é verdade o cano está de fora, da Corsan, mas como 

disse o Vereador Alemão, se continuar chovendo do jeito que está e é terra que tem que botar, não é 

cascalho, primeiro tem que colocar terra para depois botar o material em cima, então não coloque 

nada, ou tranque a rua se colocar porque vai dar barro, a gente sabe da realidade daquela rua, eu 

passo todo dia, já te falei, mas a gente sabe que está chovendo e quero também desejar sorte, fiquei 

sabendo pelo grupo dessa Casa que tem um novo secretário da administração, até nem sabia, quero 

desejar sorte para o secretário da administração, o seu Eduardo mais conhecido como São Nunca, 

que tenha êxito nessa caminhada porque até hoje eu nunca vi ninguém falando bem de secretário de 

administração, mas desejo sorte, pode ser que seja o primeiro que ganhe esses êxitos." Nada mais 

havendo a tratar, o Presidente determinou encerrada a presente Sessão, convidando a todos para a 

próxima Sessão Ordinária, dia dezoito de novembro de 2019 no mesmo horário e local. 

 

 

Sala de Sessões, 11 de novembro de 2019. 

 

 

 

RODRIGO SEMENSATTO DE LIMA               LUCIANE TEIFKE PACHECO 
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